

AL DOMPOSTALANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Cada sueldo 25 cént.

Año XXII

Oficinas: Huercas, 21

Santiago, lunes 20 de octubre de 1941

Teléfono número 1237

N. 1.169

Colegio de misioneros de Herbón

Un ilustre gallego, de la familia de los Condes de Altamira, llamado Gonzalo Mariño, fundó, en las postrimerías del siglo XIV, el convento franciscano de Herbón, situado en las márgenes del río Ulla. En sus claustros vivieron religiosos observantísimos, y entre ellos el célebre trovador gallego, Juan Rodríguez del Padró, cuyos restos mortales descansan en un lugar de esta misma casa, a fines del siglo XVII, transformada en Colegio de misioneros, que escribieron con heroicas hazañas brillantes páginas de historia, ejercitando con glorioso apostolado en la conversión de las tribus infieles de América.

En los fastos de la historia misionera aparecen ilustres hijos del Colegio de Herbón que con sus proezas honran a Galicia y a España. Por desgracia, este plantel de misioneros es poco conocido, y ha sido tan fecundo que, por espacio de más de un siglo, extendió su benéfica influencia sobre los indios salvajes del Perú, Chile, Colombia, Venezuela, Guatemala y Méjico. Del Colegio de Herbón salieron los misioneros gallegos Fr. José Segura, Fr. José Gondar y Fr. Alonso de la Iglesia, que desembarcaron en Valparaíso el 6 de diciembre de 1755, y se consagraron en ardoroso celo a la conversión de los indios araucanos y chiriguanoes. Ellos y otros misioneros del mismo Colegio fundaron el de Chillán, de historia gloriosísima en los annales de la propagación de la fe, dejándonos eterna memoria de su abnegación y sacrificio el Ilmo. Fr. Pedro Espiñeira que después de largos años de apostolado llegó a ser Obispo de la Concepción. El Padre Fr. Benito Delgado salió de Herbón para las misiones de América en el año de 1784, y en el de 1778, estando en Arica, fué enviado como capitán de la expedición organizada para descubrir la quimérica ciudad de los Césares, de cuyo viaje escribió un diario. Otros misioneros gallegos procedentes del Colegio de Herbón recorrieron y evangelizaron las inmensas regiones de Chile, pobladas por numerosas tribus salvajes.

Los indios muchachos, curivos, guarayes y canivas que vivían en los montes del Perú y Bolivia, fueron también catequizados y reducidos por misioneros gallegos, entre los cuales han dejado consoladoras memorias de glorioso apostolado los PP. Fr. Agustín Álvarez, Fr. Jerónimo Berdón, Fr. Miguel Diéguez y Fr. José Figueras. Este último practicó excursiones increíbles en la región del Beni, hoy perteneciente a la república de Bolivia, y escribió relaciones muy importantes repletas de noticias etnográficas y geográficas.

Ejercieron también heroico apostolado los misioneros de Herbón entre los indios del Orinoco y de Cumaná, en la actual república de Venezuela. Los indios caribes, chaimas y cumanagetos fueron doctrinados por los PP. Fr. Francisco Constela, Fr. José de Pazos, Fr. Juan Ferreiro y Fr. Lucas Magariños.

En la reducción y conversión de los indios de California, Nuevo Méjico y Tejas trabajaron infatigablemente muchos franciscanos gallegos del Colegio de Herbón, y entre ellos los PP. Fr. Francisco López Salgueiro; natural de Santiago de Compostela, y Fr. Andrés de Pazos.

Mucho más podría decir acerca de los celosos misioneros del Colegio de Herbón, pues pasan de un centenar los que nos han dejado memoria de sus excursiones apostólicas. Este centro de formación misionera, que por la bondad de Dios aun subsiste en una gran gloria de Galicia, ya que así todos los religiosos que de él salieron durante el siglo XVIII en las misiones de América, eran gallegos. Dios mediante, cuando pueda disponer de más tiempo, insistiré sobre este tema.

FR. ATANASIO LÓPEZ.

O. F. M.

Compostela.

-Comunicados de guerra-

EL ALEMÁN

Berlín, 19.—Gran Cuartel general del Führer. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Entre el mar de Azov y el Dniep, continúa la persecución del enemigo, con éxito.

Formaciones de las S. S. han ocupado la localidad de Tangarog, después de combates en las calles y de casa a casa.

Como ya se ha anunciado por comunicado especial, la doble batalla de Briansk y de Wiasma, ha terminado. Bajo el Alto Mando del mariscal von Beck, las tropas alemanas en estrecha colaboración con las fuerzas aéreas del mariscal Kesselring, han destruido el grupo de Ejércitos soviéticos del mariscal Timochenko, que se componía de ocho Ejércitos formados por 67 divisiones blindadas y seis brigadas blindadas. La limpieza del terreno de la lucha ha terminado con las cifras, que se dieron en principio, se dan en el comunicado especial y que ya han aumentado a 657.943 prisioneros, 1.241 carros blindados y 5.396 cañones. Un botín inmenso ha caído en nuestro poder o ha sido destruido.

Las pérdidas del enemigo en vidas humanas son de nuevo, importantes. La ejecución de estas operaciones han participado los Ejércitos del mariscal von Kluge, los de los coroneles generales von Witsch y Straus, y como los Ejércitos blindados de los generales Guderian, Hoth, Hoepfner, y del general de las fuerzas blindadas Keimhardt.

En el combate contra la Gran Bretaña, aviones bombarderos atacaron en la noche última, los puertos de la costa Sureste de Inglaterra, en los que fueron provocados varios incendios.

El enemigo no ha efectuado ninguna incursión sobre el territorio alemán.—(Efe).

EL ITALIANO

Roma, 19.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En los frentes de África septentrional

y oriental, intensa actividad de nuestros destacamentos de vanguardia.

La ciudad de Crotona fué atacada en la tarde de ayer por algunos aparatos enemigos que lanzaron bombas incendiarias, las que cayeron parte en el mar y otras en la playa. No hubo víctimas ni daños. Durante la jornada del 17 de octubre, y en el curso de un combate entablado por nuestros cazas, fué derribado un Hurricane.

Formaciones de nuestra aviación sometieron esta noche los objetivos militares de la isla de Mlita, a acciones de bombardeo. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a sus bases.—(Efe).

EL FINLANDESE

Heisinki, 19.—Un comunicado oficial anuncia: «Nuestra aviación ha bombardeado una vez más el ferrocarril de Murmansk entre el Mar Blanco y el lago Onega. La línea férrea y varias estaciones fueron alcanzadas de lleno por numerosas bombas que ocasionaron incendios y destrucciones. También fué incendiado un tren soviético sobre la orilla septentrional del Onega, y las baterías anti-aéreas del Istmo de Carelia destruyeron por parte de los cazas y un aparato de reconocimiento enemigos. Además, fué capturado un globo cautivo que volaba a la deriva sobre el frente. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.—(Efe).

PUBLICACIONES JACOBEAS

Las ediciones Rey Alvíte

Los hijos del finado periodista Rey Alvíte sacaron a publicidad en los primeros días de enero del entrante año el tomito de propaganda jacobea que el finado compañero dejó ultimado.

Se trata de un interesante opúsculo acerca del martirio del Santo Patrón de España, el Apóstol Santiago, trabajo que con un cariño desmedido dejó en su mesa con las consabidas corrigendas, a cuyas notas había incluido un vibrante artículo glosando los preparativos del Año Santo.

Los hijos de Rey Alvíte, queridos compañeros en la Prensa, compenetrados con los amores del que dedicó toda su vida a la propaganda de Compostela y las devociones al Santuario jacobeo, incluirán en dicho librito unas impresiones en torno a lo que es Santiago como joya monumental, lección de gran beneficio para el turista que haya de visitarnos.

Distinguidos literatos de la región y de Madrid dedicarán unos juicios críticos sobre la labor santiaguesa del finado propagandista.

La industria, el comercio y las demás profesiones de la localidad, hallarán en estas ediciones la mejor propaganda de sus actividades.

Sin perjuicio de ocuparnos otro día de la próxima publicación de este libro santiaguista, somos con toda sinceridad a subrayar con un aplauso de los animosos yanes de los descendientes del veterano compañero, que tantas y significativas pruebas le carido dió por esta ciudad a la que consideraba propia, porque Rey Alvíte era nativo de una aldea de Negrreira.

Este libro, según costumbre de su creador, será dedicado al fervoroso Caballero de la Orden de Santiago, el señor Vizconde de San Alberto.

La Secretaría General de Falange ha autorizado la reunión del V. Consejo Nacional del S. E. U. Las viejas piedras universitarias de Alcalá de Henares serán el marco grandioso de este Consejo. Camaradas: En el próximo mes de noviembre se reúne el V. Consejo Nacional del S. E. U.

Odesa queda incorporada al territorio de Rumania

Bucarest, 19.—La ciudad de Odesa, conquistada por las tropas rumanas ha quedado incorporada al territorio de Rumania, en virtud de un decreto firmado por el mariscal Antonescu en su Cuartel General del frente.

Odesa será la capital de la región transistriana formada por todos los territorios rumanos de más allá del río Dniester. (Efe)

Cómo "hace" la guerra Stalin

El zar rojo teme el trinfo de los militares

«La guerra en el Este está decidida». El Ejército más numeroso del Mundo, descartado por la derrota. Preparado cuidadosamente, fermidamente equipado, ha ocurrido una suerte fatal: la de caer de un Mando idóneo e inteligente, excluido por la voluntad de José Stalin, hombre desconfiado que, por temor tanto al triunfo de su prójimo, ha labrado su trágico destino. Por temor a que la victoria de los otros fuera su propia ruina, hizo las famosas depuraciones en el generalato y la oficialidad del Ejército, eliminando a los que en un caso como el actual, estaban capacitados, sino para la victoria, por lo menos para evitar la catástrofe.

En 1938, asesinados, fueron borrados de los cuadros de mando los últimos generales que aún conservaban algún prestigio. Entre ellos, aún en 1937, había uno hubiera podido ser el hombre de guerra ruso de esta hora, Tukatchevsky. Era inteligente y ambicioso. En el cuartiverio dijo una vez: «Yo seré uno de los amos de Rusia o moriré». Su predicción se cumplió en su segunda parte. Demasiado peligroso para un tirano Tukatchevsky fué eliminado por Stalin. Con la desaparición del último de los generales fueron improvisados tales tres obreros: Vorochilof, Budienny y Timoshenko. Al sobrevenir la derrota de Francia en 1940, el jefe supremo del Ejército soviético parece ser este último. Es el hombre de confianza —se dice— de Stalin. Al iniciarse el choque germano ruso todos piensan que la dirección de la lucha la llevará ese general. No es así. Stalin teme a sus generales, hasta los más fieles. Tiene su victoria que él considera como su propia derrota. Divide para vencer y frac-

ciona el inmenso campo de batalla en tres grupos de ejércitos independientes: Al Norte Vorochilof, Timoshenko en el Centro y en el Sur Budienny. No hay jefatura suprema el único jefe es él, Stalin. Llama a su lado a dos hombres oscuros, que por serlo cree el han de serle más leales. Uno es un antiguo coronel zarista: Chapochnikof, el otro es un mongol gigantesco y obstinado, Meretskof, y con ellos forma lo que se llama el «Consejo». Stalin no sólo disminuye la autoridad de sus generales, los opeña y los divide, sino que manobra con ellos con ayuda de sus Comisiones.

Son las seis y treinta de la mañana; del Cuartel General ha llegado el avión-correo. Stalin y sus dos secuaces leen las últimas noticias. En el mapa están dispuestas pequeñas banderitas, según las informaciones recibidas. Aunque Stalin quisiera pasar a la posteridad como un estratega, son, sin embargo, sus ayudantes los que toman las disposiciones técnicas. A las 7.45 en una sala contigua se reúne el Comité de Defensa, otro organismo inventado por Stalin. Alrededor de una mesa se sientan Stalin, Malenkov, Molotov, Beria y Timoshenko. Algunos personajes suplementarios asisten a la sesión para los efectos consultivos. A la derecha de Stalin están tres secretarios que tienen por misión velar por la ejecución de las decisiones tomadas por el Comité de Defensa. Este engranaje esencial de la organización de guerra está dirigido por Furmanof. Es éste un «intelectual» del Partido.

Perteneció a la Teheka y es de una dureza de corazón implacable. Es el mismo Stalin quien presenta al Comité de Defensa las cuestiones estudiadas por el Consejo. El Comité las acepta sin discutir. La mayor parte de las veces al Comité de Defensa no asiste Timoshenko siquiera. Cuando lo hace se producen discusiones terribles, como ocurrió el 22 de agosto al exigir que fuera admitido regularmente a las sesiones uno de los generales de su Ejército. A esta pretensión se opuso terminantemente Stalin.

La Comisión de Control se reúne a las 14. Es éste, el tercer organismo creado por Stalin para contener a los militares. Lo preside Malenkov, a quien Stalin considera como el mejor organizador de la URSS. A las 16 se reúne el Politburo, que se ocupa de las cuestiones de política interior, y a las 19, Stalin conversa por hilo directo con los diversos jefes de los sectores del frente.

Todos los días en el aeródromo de Moscú, en la llanura de Khondika, están preparados tres bimoteros modernos. En uno de ellos, pilotado por el coronel Krasnof, va Stalin al frente. Hasta hace poco una o dos veces por semana iba a Wiasma, donde tenía su Cuartel General Timoshenko. El avión de Stalin va escoltado por tres escuadrillas de caza mandadas por los «ases» de la aviación roja.

Para dirigirse a las diversas dependencias administrativas, desde las que Stalin «hace» la guerra, va en automóvil abierto, pero cuyos vidrios son blindados. Le precede en otro coche, Beria, el jefe supremo de la Policía de la URSS. Mueca al coche un cortejo motorizado compuesto de un gran vehículo y quince motocicletas armadas hasta los dientes. Así es como este «demócrata», según el concepto que Rossovel tiene de la democracia, circula por las avenidas de Moscú para ir desde su residencia, en la calle de Kropotkine, al Comité de Defensa o al aeródromo de Khondika.

El Caudillo adquiere el primer tapiz confeccionado por la Escuela de Artesanía

Madrid, 19.—En el Palacio de El Pardo ha sido entregado al Caudillo por el Jefe Nacional de Artesanía, el jefe de taller Escuela de Artesanía y el maestro del mismo, la valiosa reproducción de uno de los famosos tapices de la colección del Patrimonio Nacional, conocido con el nombre de «La fundación de Roma», colección que se conserva en el Palacio de Oriente.

La copia ha sido realizada en el primer Taller Escuela, estable-

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 18.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se han facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Jefatura del Estado: Ley por la que se reconoce validez legal a la copia fotográfica del testamento ológrafo otorgado por José Antonio Primo de Rivera.

Asuntos Exteriores: Decretos sobre nombramientos de personal. Secretaría General del Movimiento: Decreto por el que se declara de urgente construcción la emisora de Arganda del Rey.

Decreto por el que se reconoce el Sindicato Nacional de la Piel. Gobernación: Combinación de gobernadores. Ejército: Ley por la que se unifican los sueldos a generales y asimilados en reserva.

Decreto por el que se crea el Cuerpo de Oficinas Militares. Decreto por el que se destina al Ministerio del Ejército al intendente don Angel de Diego Gómez.

Decreto por el que se conceden la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de Aviación don Luis Gonzalo de Vitoria, al vicealmirante don Rafael Estrada Arnaez y al contraalmirante don Ramón Ozamiz y Lastra.

Decreto por el que se pasa a situación de reserva al general don Luis Pilar López.

Expedientes de retiro y pases a la escuela complementaria. Expedientes de trámite.

Aire: Decreto por el que se autoriza al ministro para adquirir por gestión directa la finca denominada «Arrendataria regional de mineros» sita en el Pinar de Antequera (Valladolid).

Decretos por los que se declaran urgentes la ejecución y las obras que han de ejecutarse en el Parque de Automóviles para Aviación en Cuart de Poblat.

Decretos por los que se declaran urgentes la adquisición y las obras que han de ejecutarse en el Depósito de municiones número 3 de la región aérea del Estrecho en la provincia de Granada.

Expedientes sobre el pago de determinados servicios. Industria y Comercio: Decreto por el que se declaran de interés nacional las industrias Extracto Orlentines y Productos Químicos S. A. en la provincia de Oviedo, y Sociedad Española de Fabricación Nitrogenada S. A. en Sestao (Vizcaya).

Decreto sobre investigaciones legales en concesiones ya otorgadas. Decreto por el que se crea el Consejo Ordenador de la Marina Mercante e Industrias Marítimas.

Decreto por el que se regula el nombramiento del presidente de Minería y por el que se nombra para dicho cargo al inspector general de Minas don Luis Malo de Molina.

Expedientes de trámite. Obras Públicas: Decretos por los que se aprueban definitivamente el primero y segundo proyecto reformado de las obras de dragado provisional para utilización de los muelles en el puerto de Burriana.

Decreto por el que se declara urgente y a los efectos de la Ley de 8 de septiembre de 1939, las obras del canal del Bajo Guadalquivir y por el que se establecen las condiciones en que ha de realizarse el convenio entre la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y el Servicio de Colonias Penitenciarias militarizadas para la ejecución de estas obras.

Decreto sobre ascensos y combinaciones de personal técnico y administrativo.

Trabajo: Ley por la que se reorganiza el Instituto de la Marina.

-DEPORTES-

El empate de ayer en la Residencia

Lo vejamos repitiendo toda la semana: el «Compostela» peca de indecisión en su delantera en el momento culminante de dirigir los balones a goal.

Frente a un equipo de sorprendente veteranía en estas lides campestres (¡qué rápida asimilación tuvieron en el «Vigués» las enseñanzas y consejos de Cabezo, su entrenador!), nuestro Club se dejó empatar y hemos de confesar que el resultado nos extraña soberanamente, porque este encuentro merecía ganar. Pero, una cosa es merecer y otra conseguir. Y bueno fué que no perdió más que un punto.

El «Vigués» vino a Santiago con el equipo «handicápado». Agarrando en la portería una defensa que realizó magníficas paradas, aunque faltas aquellas del consabido estilo.

Hasta la mitad del segundo tiempo no ocurrió nada de particular. Contempábamos más al marcador que a la delantera del «Compostela». Señores, ¡peseado, que falta de cohesión entre ellos! Con un chutador decidido, la victoria hubiera sido descentada.

Una veoz carrera del extremo derecho que no pueden sujetar medios ni defensas, es coronada con un tiro de izquierda que va a la red. Y el primer tanto, y acto seguido, táctica de conservación de ventaja, un juego de resistencia del once forastero que pretende burlar el tiempo para conservar la ventaja. Mas, el «Compostela», asedia y en un barullo ante la meta contraria resulta una falta con que el árbitro castiga al «Vigués»; Gran expectación. Galería alborotada. Voces de contenta. Pero, uno desilusionado porque por un exceso de colocación en la ejecución de la falta, el portero malegra las intenciones.

El árbitro expulsa del terreno de juego a diversos jugadores por ambos bandos por prodigarse el «efebazo».

Casi en las postrimerías del encuentro el «Compostela» obtiene un penalty en área. Ejecutado con nueva modalidad, surge

El Caudillo adquiere el primer tapiz confeccionado por la Escuela de Artesanía

Madrid, 19.—En el Palacio de El Pardo ha sido entregado al Caudillo por el Jefe Nacional de Artesanía, el jefe de taller Escuela de Artesanía y el maestro del mismo, la valiosa reproducción de uno de los famosos tapices de la colección del Patrimonio Nacional, conocido con el nombre de «La fundación de Roma», colección que se conserva en el Palacio de Oriente.

La copia ha sido realizada en el primer Taller Escuela, estable-

El Caudillo adquiere el primer tapiz confeccionado por la Escuela de Artesanía

Madrid, 19.—En el Palacio de El Pardo ha sido entregado al Caudillo por el Jefe Nacional de Artesanía, el jefe de taller Escuela de Artesanía y el maestro del mismo, la valiosa reproducción de uno de los famosos tapices de la colección del Patrimonio Nacional, conocido con el nombre de «La fundación de Roma», colección que se conserva en el Palacio de Oriente.

La copia ha sido realizada en el primer Taller Escuela, estable-

El Caudillo adquiere el primer tapiz confeccionado por la Escuela de Artesanía

Madrid, 19.—En el Palacio de El Pardo ha sido entregado al Caudillo por el Jefe Nacional de Artesanía, el jefe de taller Escuela de Artesanía y el maestro del mismo, la valiosa reproducción de uno de los famosos tapices de la colección del Patrimonio Nacional, conocido con el nombre de «La fundación de Roma», colección que se conserva en el Palacio de Oriente.

La copia ha sido realizada en el primer Taller Escuela, estable-

CALIDAD ESMERADA que deja SATISFECHO a todos, en artículo de Papelería -- Visite LA COMERCIAL, Rúa Nueva, 1

PRINCIPAL

Después del apoteósico éxito sigue hoy y mañana esta obra maestra del cine moderno



CLARK GABLE JEANETTE McDONALD SPENCER TRACY



Lo más sublime y perfecto del séptimo arte, lo más hondamente humano y emocionante

HABLADA EN ESPAÑOL

el empate. Y momentos después, sin lograrse los inauditos esfuerzos del «Compostela», el señor del sílaba da por finalizado el encuentro.

Comentarios: Por prudencia, dejémoslos en boca del público. ¡Ah!, pero aconsejemos al entrenador del equipo blanquiazul un mejor cuidado en esa delantera, única línea responsable de este triunfo del «Vigués».

¿Qué móviles hubo para las modificaciones en la alineación que ayer nos ofreció el «Compostela»?

Bueno, prometimos no comentar para no agrar más la impresión que del partido sacó la afición santiaguense, que en el «Compostela» había cifrado sus mayores esperanzas para el ascenso de nuestro pabellón deportivo en esta competición.

De todas formas, aun se puede reconquistar terreno; ¡haya voluntad y un poco de acierto!

Magnífica actuación del «Santiago»

Pese a haber perdido con el «Arosa» por 1 a 0, la actuación del «Santiago» en el campo de la Lomba ha sido formidab e, según nos participan de aquella villa.

Los «santiaguistas» han realizado el mejor partido de la temporada de cuantos lleva jugados. Desde el momento de pisar el field dió la sensación de ganar por la brillantez de su juego. A tal extremo que los aficionados villagarcianos manifestaron una viva simpatía por los rojinegros durante todo el curso del encuentro.

Ahora nos preguntamos ¿cuál es la perspectiva de los Clubs locales en este torneo? Quisiéramos tener ocasión de aplaudir una con penetración en todos para ver de que Santiago adquiera un puesto en el torneo de la Liga o al menos uno de sus equipos, el que mejor probabilidad tenga, cuente con un medio viable de intentar seguir adelante. Será posible? ¡¡Por Santiago y su beneficio, compiédanos el sugerir notablemente!

El «Celta» vence

En Balaidos se dirimió el partido entre los eternos rivales gallegos participantes en la primera Liga, arrojando un resultado de 2 a 1, a favor del cuadro celeste.

Partido duro y de enorme emoción. El «Deportivo» se creció notablemente en este encuentro, dando la sensación de haberse acoplado en todas sus líneas. Por su parte el «Celta» se empleó con insustitida codicia. Pero, acusó bastante nerviosismo.

La afición gallega llenó totalmente las localidades del amplio Stadium, gozando de una magnífica tarde de fútbol.

Para el «Celta» este partido viene a asegurar su brillante posición en la clasificación. Y para el «Deportivo» constituye por su juego y su voluntad, una promesa de recuperaciones.

Sentimos la falta de espacio que nos veda de comentar con la amplitud debida el encuentro, reservando este intento para días sucesivos.

De la 1.ª División

En San Sebastián se registró un empate a 1 entre la «Real» y el «Granada».

El «Español» de Barcelona venció en su campo por 3 a 1 al «Sevilla».

El «Atlético Aviación» desbordó en Castellón al titular por 4 a 2.

El «Alicante» no deja respirar al «Oviedo» marcándole 4 tantos por 1 de éste.

En Valencia los campeones de la Copa del Generalísimo perdieron un punto al empatar a 1 tanto con el «Atlético» bilbaíno. Y el «Madrid» ganó al «Barcelona» por 4 a 3.

De todos estos resultados son faenas de gran envergadura los empates del «Granada» y de los bilbaínos y la victoria de los campeones de la Liga.

De la 2.ª División

De esta División son conocidos los siguientes resultados:

Gana al «Valladolid» en el campo de éste el «Santander» por 3 a 1.

El «Ferrol» al «Irún» por 5 a 1. El «Baracaldo» al «Arenas» por 4 a 1.

«Gerona» 0, «Constancia» 3. «Alavés» 3, «Osasuna» 1.

«Ferroviaria» 0, «Sabadell» 2. «Murcia» 7, «Elche» 1.

«Ceuta» 6, «Jerez» 2. «Betis» 2, «Malacitano» 2.

«Cádiz» 7, «Cartagena» 0.

En La Coruña el titular venció por 6 a 3 al «Galicia». Inmediatamente el «Coruña» se clasificará campeón de su zona.

En la primera División ocupa el primer puesto con 8 puntos el «Atlético Aviación» y le siguen con 7 y 6 respectivamente el «Celta» y el «Español» de Barcelona.

INTERINO

Sociedad General Gallega de Electricidad

Restricciones en el uso de la energía eléctrica

Conforme a lo dispuesto por la Sociedad General Gallega de Electricidad expresamente autorizada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, se pone en conocimiento de los abonados de esta Empresa de alumbrado lo siguiente:

Queda terminantemente prohibido hacer uso de receptores eléctricos que no se hallen destinados únicamente para alumbrado, el utilizarlos desde las 18 (6 de la tarde) hasta la una de la madrugada, a excepción de los referentes a espectáculos públicos y comunicaciones.

En las industrias comprendidas en el sector de Negreira, Ames y Brión, sólo se utilizará la energía eléctrica desde las 14 horas a las 18.

Cas comprendidas en los sectores de Conjo, Guadalupe, San Cayetano, transformadores de San Martín y Carretas, solamente podrán utilizar la energía eléctrica,

desde las ocho de la mañana hasta las doce horas de la misma.

Las comprendidas en los sectores de Ramirez, Castañeiriño, Rua de San Pedro y Hórreo únicamente la utilizarán desde las catorce horas a las dieciocho.

Todas en general podrán utilizarla desde la una de la madrugada hasta las diecisiete horas de la mañana.

Estas restricciones estarán en vigor mientras duren las excepcionales circunstancias del estiaje.

Santiago, 19 de octubre de 1941. Por la Sociedad Gallega de Electricidad, Angel de Acosta.

FUTBOLERIAS

¿Concurrió usted ayer al Estadio de la Residencia? Nosotros sí, obedientes a la convocatoria que se nos hizo por medio de la prensa, pero saímos defraudados, como en la pasada temporada, en la ocasión en que nos visitó el «Club Coruña». Se diferenció un encuentro de otro en que no se trataba de una final y en que, fuera del Estadio, no hubo «ja! leo», pero dentro se reprodujo íntegramente la escena anterior. No merec, por tanto, comentario alguno lo que tuvimos el desagrado de presenciar. No creemos sea necesario recurrir a violencia alguna para ver de conseguir una victoria, máxime cuando se considera uno superior en técnica y demás.

—Ayer pudo vencer el club blanquiazul, sin brusquedades, jugando solo con la pelota como el

plimiento a la Orden del Ministerio de Industria y Comercio, fecha 16 de septiembre, publicada en el B. O. del Estado, número 262, han de presentar a esta Comisaría de Recursos, todos los meses antes del día 5, declaración jurada de existencias de Conservas de preparación prohibida, cuyos datos y modelo oficial se han publicado en el Boletín Oficial de la provincia número 232, fecha 15 del actual.

La Coruña, 16 de octubre de 1941.—El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones.

Delegación de Abastecimientos

Aviso importante. A partir del día de hoy, podrán recoger los industriales y colectividades que reciben sus cupos de artículos racionados por mediación del Sindicato Hosterero de esta Delegación, el impreso de Declaración jurada que deberán presentar debidamente cubierto antes del día veinticinco para fijar el racionamiento del mes de noviembre.

Los Hoteles, pensiones y casas de huéspedes, estén o no matriculadas deberán visar en la Oficina del Servicio Nacional del Turismo, sita en la Rua Nueva número 3, la Declaración jurada, la que una vez diligenciada será entregada en esta Delegación acompañada del vale colectivo correspondiente, devolviéndosele a los interesados a partir del día veintinueve.—Santiago 20 de octubre de 1941. El Alcalde-Delegado

JEANNE DUCLOS

—¡Cuando estuvo en Santiago MME. DUCLOS...! —Dirá usted dentro de muchos años.

MADAME DUCLOS ha conmovido al mundo de los incrédulos y de los creyentes.

¡Usted hablará ya toda la vida de MADAME DUCLOS!

MADAME DUCLOS lleva por el mundo entero la inquietud alucinante de lo nunca visto.

¡Un espectáculo ante el cual quedará usted atónito!

JUEVES 23 EN EL PRINCIPAL

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 204, 1 m. 1402 Mc.

Programas para mañana (hora de 13:30 a 15:30):

13:30. Apertura de la estación; Música variada: Romanza andaluza, Sarasate; Introducción y tarantela. Sarasate; El capotito, Lázaro; O.e. o.e.a; Los segadores; Boda en la Aldea.

14. Santoral del día; Orquesta: Carmen Silva, Ivanovicci; Eva, Lehar; Bocacio, Suppé; Luisa Fernanda, fragmentos.

14:30 Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14:45. Información regional. 15. Música ligera. 15:30. Fin de emisión.

21. Apertura de la estación; Recital de piano: Trovadores, Debussy; Le vent dans la plaine, Debussy; Estudio en fa menor, Liszt; Al borde de una fuente, Liszt.

21:15. Fragmentos de óperas: La Doores, Bretón; Boris Godonow, Moussorsgky; Otello, Verdi.

21:45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

22. Información regional. 22:15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).

22:45. Música de baile. 23. Cierre de la estación.

Cruzada Misional de Estudiantes

La Cruzada Misional de Estudiantes ha celebrado con todo esplendor el Domingo Misional de las Misiones.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la Misa de conceción en la iglesia de la Universidad, oficiando el director diocesano de Misiones y de la C. M. D. E., don Manuel García y García, dirigiendo

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

HOY y MAÑANA últimas exhibiciones SENSACIONAL ESTRENO

JEAN ARTHUR y JOEL MAO CREA en ANTES DE MEDIANOCHE EN ESPAÑOL

Una maravillosa película policíaca realizada con un dinamismo y una originalidad excepcionales y con la elegancia artística que COLUMBIA imprime a sus producciones

la palabra a los asistentes don Pío Escudeiro, cónsulario diocesano de A. C. femenina. Las diversas secciones de Cruzados, con sus respectivas banderas así tieron también a las seis de la tarde, al acto eucarístico comisional de la Catedral.

Mañana, martes, día 21, y en el templo conventual de San Pelayo, darán comienzo, a las ocho y media, las Misas Gregorianas aplicadas en sufragio del alma de EL SEÑOR Don José do Porto Salmonte (Q. S. G. H.)

La familia ruega a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad la asistencia a alguna de las expresadas Misas; por lo que le quedará muy agradecida.

NOTICIAS

Del Ayuntamiento, nos remitieron la siguiente nota: El señor Marqués de Figueroa, en conversación telefónica tenida con el Alcalde accidental don Fermín Zelada, le ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de las gestiones que en Madrid viene realizando, especialmente de las encaminadas a la preparación del Año Santo, y de las relativas a la ejecución del plan de Ensanche a base de un concierto con el Banco de Crédito Local de España, que acaso se firme en esta misma semana.

Dejó de existir en esta población Indalecio Cardelle de la Hoz, de 59 años, de la Vega de Coderno (Cuenca).

En nuestra ciudad dió a luz una niña doña María Amelia Nira Arias esposa del ingeniero don Joaquín Bellido. La recién nacida es el cuarto hijo del distinguido matrimonio.

Se reunió el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de Pontevedra para dictar sentencia en el recurso promovido por don José Posse Gerónimo, de San Clemente de César, contra resolución de denegación tácita por el silencio administrativo del recurso de reposición presentado por el recurrente contra providencia del alcalde de Caldas por la que se ordenó la suspensión de obras de construcción de un molino y la demolición de las efectuadas.

Ha muerto en el lugar del Combarro Ramón Sayáns Calveo, de 80 años, viudo.

Entre las Leyes aprobadas en Consejo de ministros figura una sobre los Tribunales de honor para los funcionarios de Estado, mediante la cual se pretende unificar las normas de funcionamiento de estos organismos, especialmente en cuanto a procedimiento, número de personas que han de solicitar la apertura de expedientes a un funcionario

y otra, facilitando y reuiciendo los trámites, con objeto de que se pueda pasar del prohibimiento a la adopción, evitando los numerosos trastornos que se originan a estos expositos prohibidos cuando iban a contraer matrimonio, matricularse en un centro oficial de estudios etc, al no poder utilizar los apellidos de sus prohibientes.

Verificóse esta mañana en el patio del cuartel de Infantería la jura de la Bandera de los reclutas pertenecientes a los reemplazos del 38 y 39. Les tomó el juramento el coronel primer jefe del Regimiento señor Ceano.

Portaba la Bandera el teniente provisional don Manuel Gutiérrez Silva.

Mandaba a los reclutas el comandante don Gonzalo Pérez Díaz y el resto de la fuerza don Ricardo Taboada, teniente coronel.

Asistió la Banda de Música y la de cornetas y tambores. Terminado el acto efectuóse un bri lante desfile.

Después fué obsequiada la tropa con un rancho extraordinario.

También en el patio del Cuartel de Artillería juraron hoy el estandarte, conducido por el teniente señor Uribe, 300 reclutas, mandados por el teniente coronel señor Pontijas.

Otro grupo lo mandaba el comandante señor García Moreno.

Hubo también rancho extraordinario para las fuerzas.

Después de recibir con gran fervor todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad rindió su alma al Creador en la mañana de ayer nuestro estimado convecino don Vicente Vasmonte Navairo.

El extinto que contaba 65 años de edad, fué acreditado como mercader de esta plaza, habiendo gozado por su seriedad y trato afable de gran clientela.

Por su eterno descanso celebróse hoy el funeral en la parroquia de Santa María Salomé.

Después fué trasladado el cadáver al Cementerio de El Pío, concurriendo muchas de las amistades con que contaba nuestro convecino.

A su atribuida vida doña Josefa Soute A'onso, a su hija Lourdes y demás familia damos el pésame.

Hoy salió para La Coruña el destacado artista Lino Villafine, acompañado de su hijo, quienes harán allí una Exposición de obras pictóricas en los salones de la Asociación de Artistas.

Voló al Cielo, de un año, en los Bañiños, Miagros Souto García.

Fuó curado en el Gran Hospital el vecino de la parroquia de Touro José B. García, de 8 años de edad, presentando grandes desgarras en la pierna derecha a consecuencia de un accidente fortuito. Su estado es de pronóstico menos grave.

Extinguió su vida en el Gran Hospital Francisco Vasmonte Vázquez, de 76 años, casado, de Arzúa.

Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO. Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos. Algalla de Abajo, 24, 2.º

CUERPO GENERAL DE POLICÍA

(Publicada convocatoria B. O. 7 de agosto) Edad: 21 a 35 años. Sueldo: 6.490 pesetas. Instancias hasta 8 noviembre.— Exámenes enero de 1942. Preparación intensiva de la parte general y especial del Programa en «Preparaciones IBERIA» ALGALLA DE ARRIBA, 6.—SANTIAGO

Comisaría de Recursos de la Zona 8.ª

Almacenistas de coloniales. Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de coloniales, que a pobjeto de dar cum-

GUIMIL

SUBASTA - El próximo día 23 del corriente y horas de doce a una, se llevará a cabo la venta en pública subasta de la casa número 46 de la calle de los Lagartos, la número 3 del callejón de la Estiba (Laureles) y de una finca rústica de tres ferrados de sembradura aproximadamente, radicante en la Cuesta del Veedor (Rúa de San Pedro). Dicha subasta se llevará a cabo en el día y horas señalados en la AGENCIA GUIMIL, Rúa del Villar, 80.

VENTA - Se vende un pequeño huerto compuesto de casa y veinte fincas rústicas, radicantes en el Milladoiro. Varias de dichas fincas testan con la carretera que de Santiago va a Vigo.

Para toda clase de informes AGENCIA GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado alemán

Berlín. — Conforme anuncia el comunicado alemán, en el sector meridional del frente Este continúa el avance de las fuerzas combinadas del Eje.

En los otros frentes, las operaciones se desarrollan sin novedad. La aviación alemana atacó durante la pasada noche varias ciudades del Este y Sureste de Inglaterra. En el Canal de San Jorge, ha sido incendiado un buque mercante.

También fueron atacadas con éxito las instalaciones de la plaza de Tobruk.

La aviación enemiga no realizó incursión alguna sobre el territorio alemán.

Continúa el avance alemán

Berlín. — Las fuerzas que avanzan sobre el sector de Briand, se ven precisadas a abrirse paso entre grandes montones de escombros e inmensas cantidades de material de guerra que ha sido destruido en la última gran batalla.

Las tropas finlandesas que actúan en el sector del Lago Ladoga, han cercado a varias divisiones enemigas, capturando 900 prisioneros. En las últimas operaciones realizadas en este sector fueron muertos 5 800 soldados soviéticos.

Para la defensa de Moscú

Berna. — Según noticias recibidas de la capital de Rusia, la ciudad ha tomado un aspecto de ciudad en guerra. Todos los edificios de importancia están llenos de ametralladoras para su defensa. Todos los obreros han dejado el trabajo para dedicarse a la defensa de la población.

Moscú en Estado de Sitio

Berna. — Ha sido declarado el Estado de Sitio en Moscú por orden de Stalin, con objeto, según se dice en el decreto, de asegurar la defensa de la población. Queda prohibida la circulación por las calles, sin un permiso especial, desde las doce de la noche hasta las cinco de la madrugada. Todo individuo sospechoso de espionaje o agente extranjero, será inmediatamente pasado por las armas.

Comunicado italiano

Roma. — Este comunicado oficial da cuenta de que durante la jornada de ayer aparatos enemigos arrojaron varias bombas sobre distintas ciudades de Sicilia, las cuales no causaron víctimas ni daños por haber caído casi en su mayoría en el mar. Fueron derribados dos aviones enemigos.

En África del Norte, los aparatos de caza italianos atacaron grandes concentraciones enemigas, ocasionándoles muchas bajas. También

fueron bombardeadas las instalaciones militares de la plaza de Tobruk.

Los aviones enemigos volaron nuevamente sobre Bengasi, ocasionando algunos daños aunque de poca consideración.

En África Oriental, nuestras fuerzas penetraron en territorio enemigo consiguiendo incendiar un campamento haciendo huir a las fuerzas que en él se encontraban. El número de enemigos muertos en esta operación se eleva a 200.

En el Mediterráneo Oriental, fué hundido un mercante británico.

Comunicado inglés

London. — Según se anuncia en este comunicado, a la caída de la noche de ayer, aviones alemanes arrojaron bombas sobre distintas poblaciones de la Costa Oriental inglesa, ocasionando daños de poca importancia. Un avión alemán fué derribado.

Declaraciones del Presidente japonés

Tokio. — El Jefe del Gobierno general Tojo ha declarado a un periodista que la labor del nuevo gobierno ha de ser ardua, ya que a nadie escapará, que la situación de la nación japonesa puede considerarse de gravísima. Por lo tanto, se propone intensificar la política de armamento y dar impulso a la campaña contra China.

Venta de tres casas

Se venden en Santiago: una casa en la Travesía del Carmen número 6, y dos en la Cruz de San Pedro, una señalada con el número 4 y la contigua con solar. Barán razón en la Administración de este periódico.

Venta

En Villagarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía.

Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta

A voluntad de sus dueños se vende la casa número 18 de la calle de la Rúa Nueva de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Del precio y condiciones informará D. Bruno Brito en Santa 16, Ayalía de Arriba número 6. De doce a una y de seis a siete. Abstenerse intermediarios.

VENTA de la casa número 82 de la Rúa de San Pedro. De su precio y condiciones informarán en Piñeros, 14.

Venta

Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Telf. 1989.

Subasta

Se hace de las casas números 11, 13, 17, 45, 47 y 87 de la calle de los Basquiños, todas con huerta. Dicha subasta se celebrará el 26 del próximo octubre, de once a una en la Agencia García, Conga número 4.

Venta de dos casas

en la calle de Sánchez Freire (Conjo), libres de pensión y con facilidades de pago: la número 89 tiene huerta de 18 cuartillos, pozo y lavadero; y la número 82, huerta de 66 cuartillos, agua potable, cuarto de baño y lavadero. Informes en dichas casas.

Venta

Se vende una casa de tres pisos en buen estado, situada en calle de primer orden y de mucho porvenir. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número, 1-1.

Se vende

la casa número 82 de la calle de Caballeros, de a Ciudad de La Coruña. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y demás condiciones, informarán en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número 1. Teléfono 1989.

Venta

de una casa con huerta y molino, sita en Ferveza número 10, que confina con el Sanatorio de Conjo. Del precio y condiciones informarán en la misma y el conserje de la Cámara de la Propiedad.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón — antigua residencia de monjas portuguesas — propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4.

Venta de una casa

Se vende la casa número 42 de la calle del Generalísimo Franco antes Hórreo). Para informes: Calle del Médico, 37, de dos a cinco de la tarde.

SE VENDE finca industrial, con energía eléctrica y agua, cerrada sobre sí con muro mampostería, de dos metros de altura. Bedegas subterráneas, cuatro viviendas independientes A dos kilómetros de esta ciudad. Carretera Coruña-Vigo. Documentación en regla. Del precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES. Esta Agencia se encarga de trasladados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MORAIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirujía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de la mujer, Garganta, nariz y oídos, Enfermedades de la nutrición.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53 Teléfono 1341

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSÍQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Tel. 1541 (A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estiba)

HORAS DE CONSULTA. Consultorio (Franco, 44). De 12 a 2 Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita

Dr. Alejandro Novo de la maternidad de Barcelona Partos y enfermedades de la mujer Carrera del Conde, 12, 1.º—T. 1024

DR. JORGE ECHEVERRY CATEDRÁTICO DE MEDICINA Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios. Senra, 9. Santiago TELEFONO 1241

Laboratorio de análisis Análisis de minerales y productos de industria. General Franco, 44, 2.º—Teléfono 1857.

M. Castiñeiras CIRUGÍA GENERAL Enfermedades del RIÑÓN—PRÓSTATA—VEJIGA Consulta: 10 a 12 y 4 a 8. CALDERERÍA 12, 1.º—SANTIAGO

J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta. FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

Alfonso Bouzón Cancelo MÉDICO INMACULADA, 9 Horas de Consulta: De once a una y de cuatro a seis. TELÉFONO 1898

Clinica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022.

MUEBLES TALLERES: Santa Clara, 4. Despacho: Ruedas, 34. Teléfono 1895 SANTIAGO

Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y PSÍQUICOS NO MANICOMIALES Santiago de Compostela, Pazo del Carmen. Tel. 1541 (A 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estiba)

HORAS DE CONSULTA. Consultorio (Franco, 44). De 12 a 2 Sanatorio: De 6 a 8, mediante cita

Salón Teatro

HOY Y MAÑANA



CONCHITA MONTENEGRO con LUIS SAGI-VELA. El último HUSAR DIRECTOR: LUIS MARQUINA UNA CINTA ORGULLO DE LA PRODUCCIÓN ESPAÑOLA

En el salón verde del Palacio de Rajoy se inauguró hoy una oficina de Recursos de la octava zona, que funcionará todos los días de nueve a una y media de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Murió en Bornais, Vicente Castro Noya, de 77 años, casado.

Incorpóanse expedientes de responsabilidades políticas contra José Montesgudo Rodríguez, empleado, de Carballo y Gumerindo Montero Montero, de La Coruña, carretera de circunvalación.

Regístranse hoy los nombres de Antonio Souto Otero, Santiago Seoane Abuin, José Regueiro Pozas y Socorro Louzao Bermúdez.

Se ha cumplido la sentencia de última pena impuesta por el Consejo de guerra, al factor ferroviario Eduardo Seoane Barral, por haber cometido actos de sabotaje, ocasionando víctimas y destrucción de material ferroviario en la línea de Teijeiro.

Una circular del señor Gobernador civil previene que los señores curas párrocos quedan dispensados de concurrir a las juntas de revisión de Abastos de las localidades respectivas, por la ineludible independencia espiritual de que en todo momento deben gozar.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad: Parroquia de San Juan Sánchez González con María Buján Varela; Manuel Carril Corral con Dolores Monteiro Montero. Santa María de Conjo: José Calvo Nogueira con Angelita Ameneiro Calvo.

Para el ejercicio 1942 corresponde satisfacer al Ayuntamiento de Santiago la cantidad de pesetas 4.054 292 por líquido imponible; 871 672 73 por contribución coeficiente al 2150 por 100; 69 733 82 por el 8 por 100 de recargo municipal; total, pesetas, 941 406 60.

Por los conceptos que se expresan sancionó el señor Gobernador civil a las personas que se relacionan: Herminia Pampín Pereiro, Pilar Moure Gómez y Rita Calvo Pampín, de Santiago, 50 pesetas a cada una, por haber comprado fuera del recinto de la feria Yolanda Fuentes González, de La Coruña, 25 por viajar sin salvoconducto Emilia Fernández Bergués, de El Ferrol del Caudillo, 25 por lo mismo que la anterior Domingo Morales Fernández, de Calteredo, 25, por lo mismo que los anteriores Manuel Herme Triñanes, de Yeiro, 25 por lo mismo que los anteriores Benito Gómez Nieto, de La Coruña, 25, por lo mismo que los anteriores Manuel Blanco Peón, de Melid.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libro, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. — Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1485.

CLINICA DEL DR. MERINO — Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata). — ELECTROTERAPIA y RADIUM. Preguntorio, 6, 2.º — Tel. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

PROFESORA EN PARTOS. — Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matrículas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º. Teléfono 1085.

Solera ALVEAR BOMBA EL MEJOR COÑAC

Sanatorio San Agustín

DIRIGIDO CON ADELANTO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO

Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA, 6

Obituary notice for Don Vicente Vaamonde Naveiro, including a religious symbol and text about his death and funeral.

Advertisement for Sanatorio San Agustín, detailing its director and services.

